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A családi pótlék.
Soha miniszter nem tett még olyan 

rokonszenves es olyan örömmel foga­
dott kijelentest, amiki. r állását elfog­
lalta, mint Teleszky járos pénzügy­
miniszter, akinek első nyilvános mi­
niszteri nyilatkozata az, hogy a kor­
mánynak legelső dolga lesz mihelyt a 
k- pviselőház munkaképessége helyre­
áll, hogy benyújtja es letárgy altatja a 
tisztviselők családi pótlekáról szóló tör­
vényjavaslatot.

Ebben a komoly ígéretben hinni 
kell es igazán nem csoda, ha a tiszt­
viselők előtt ma nincs kedvesebb em­
ber a pénzügyminiszternél, aki meg­
váltást ígér annak a sok ezer hivatal­
noknak, akiket a világ minden mii 
veit allaina közül éppen a magyar ál­
lam tizet a legnyomoruságosabban.

A magyar tisztviselő fizetése bi­
zony csak addig eleg úgy, ahogy, 
amig az illető magánosán hu/za az 
igát, vagy legfeljebb ketticskén pió 
balták kijönni a sovány dotációból.

Az első gyermek, a születéssel 
jaio kiadásoktól kezdve már olyan tér 
hét jelent a VII — VIII. fizetési osztá 
lyokban, amely okvetlenül felbillenti a 
családi vagyonmérleget és okvetlenül 
adóssagcsinálásra vezet.

Egy komolyabb, vagy huzamo­
sabb ideig tartó betegsege a gyer­
meknek, vagy a második gyermek vi- 
lágrajötte pedig annyira növeli az 
adósságot, hogy azon már az öt tiz 
év múlva elkövetkező előlépés nem 
segít, hiszen a gyermekek is nőnek és 
sajnos, a szülőknek nemcsak az öröme, 
hanem a kiadása, jobban mondva az 
adóssága is nő velük.

Kettőnél több gyermek pedig már 
valóságos katasztrófa a fentebb emli­
tett osztályokban levő tisztviselőknél.

Ilyenkor már annyi a gond, olyan 
nagy a nélkülözés, olyan keserves az 
é’et, hogy a szegény tisztviselőből ki- 
vész minden ambíció, minden törekvés, 
lelek nélküli géppé válik.

Attól, sajnos, még messze va­
gyunk, hogy a tisztviselők nehéz és 
hűséges munkáját megjutalmazzuk, az 
állam pénzügyi helyzete, amelyet a ret­
tenetes katonai telitek egyre rosszabbá 
tesznek, nem engedi ezt.

A tisztviselők nehéz es nagy fon­
tosságú munkáját azonban legalább 
megközelítőleg méltányosan fizetni nem 
jelentéktelenebb állami kötelesség, mint 
a hadsereg fenntartásáról való gon­
doskodás.

Teleszky János pénzügyminiszter 
bejelentése alapján remélhető, hogy a 
tisztviselők méltányosabb dotálásához 
legközelebl megtörténik az első lépés 
a családi pótlék alakjában.
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Ennek a reformnak szociális, né- ’ 
pesedési és nemzeti előnyeit fölösle 
gesnek tartjuk most fejtegetni, e he­
lyett rámutatunk, hogy miután nincs 
okunk feltételezni, hogy a kormánynak 
a családi pótlékkal titkos mellékcéljai 
volnának, igen furcsa a pénzügymi­
niszternek az a kijelentése, amely ezt 
a sok ezer család által régóta várt 
törvényt, illetve annak tárgyalását a 
politikai válság megoldásához kötötte.

Nincs semmi szükség arra, hogy 
a kormány bevárja, mig a képviselő­
ház munkaképessége helyreáll. Nyújtsa 
csak be a csa’ádi pótlékról szóló ja 
vaslatot és a Ház azonnal munkaképes 
lesz! Egyetlen ülésén egyhangúlag el­
fogadja a javaslatot.

A helyzet fordulóban.
Meglörtfut az első lépés.

(A ..K L “ politikai tudósítójától)
A magyar parlamenti élet és vele 

az általános politika fordulóhoz közele 
dik A kormány tegnap megjelentette, 
hogy döntő események vannak készülő 
ben Ennek a készülésnek már első lé­
pese rmg is történt. Jankovich Béla al 
elr.ök. aki a tanácskozást a mai ülés vé­
gén vezette, megállapította a munkapárti 
többséggel a holnapi ülés napirendjét és 
hitelesítette ugyancsak ezzel a munka 
párti többséggel az ülés jegyzőkönyvét 
is, úgy, hogy az ellenzéki képviselők 
szólásra jelentkezését egyszerűen nem 
vette tekintetbe Az első lépés t< hát az 
obstiukció letörésén* megtörtént és ez a 
mai eset izelitő csak, amint ezt a munka­
párton az ülés végén ölömmel hirdették.

Návay lemondott
Szerdán választják az új elnököt.

Ma délelőtt a Házban a munkapárt 
elnöksége értekezletet tartott, amelyen 
e határozták, hogy holnap terjesztik elő 
a Házban a Návay L jós levelét, amely­
ben a Ház elnökségéről lemond

Az elnök választást sze dara akar 
ják kitűzni

A kivándorlók.
Ebben az esztendőben múlt vasáinip 

reggel ii dúlt el a kivándorlóin jó legtöbb 
iitussi I. Ennyi ebben az évben még nem 
vándorolt ki egyszerre, — pontosan 1213 
lélek. A harmadik osztályban volt 973 
feli ölt, 152 gyermek és 15 csecsemő, a 
másodikban utazott 56 felnőtt, 13 gyermek 
és 3 cSiesemö, mig az első osztályba csak 
egy utas vál'olt jegyet. Amikor egy kiván­
dorlóba jó időzik a fiumei kikötőben, mind 
annyiszor nagy tömeg tekinti mega hajót. 
Abbáziából tömegesen jönnek át a ven­
dég- k és 60 fillér belépii díj mellett nézik 
a ni kik „ujjé, de nagy hajó" t. — Pedig

mily elenyésző k icsi a most elindult „Iver 
I nia“ a szomorú sorsot ért „Titanic" hoz 
' képi-s1. A „Titanic** 45 000 tonna tartalmú, 

az „Ivernia** 14 800. Tehát háromszor 
. kisebb a „Titanic** nál. A mi közönsé­

gül.knek, amely első Ízben vau Fiúméban 
vagy Abbáziában, „óriási** az ilyen hajó.

A közönség csak épen a hajó be- 
' rendezését tanulmányozhatja, a hajó uta 

saival nem beszélhet. Beszállás előtt csak 
azok az utasok vannak a hajón, a kik 
Tiiesztben szállni k föl, mig a fiumei be­
szállásnál tilos már a közönség látogatása. 

> A beszállás maga rendkívül érdekes kép. 
Sorba sorakoznak a kivándorlók a rak 
p irton, kezükben és vál’ukon a cókmók- 
juk. Egyik kezükben nyitva ti ríják az 
útlevelet. A rendőr nézi át, azután négy 

; orvos vizsgálja a beszállókat. A trachomáé, 
gyenge elméjű utast, valamint terhi s lányt 

1 nem bocsátják be a hajóba.
A beszállás szép rendben történik. 

Ji kelfalussy Zoltán kivándorlási biztos és 
’ P chler Lajos mindenütt ta'álhatók: a 

hajón, fönt, lent, kint; mindent személye­
sen ellenőriznek, ügyelnek a tisztaságra. 
Igazán csodálatos rer.d és tisztaság ural 
kodik a hajón. Beszállás u'án csend les? 
a rakparton. Csak a daruk dolgoznak 
szakadatlanul. Kiemelik a hajó belsejéből 
a térné dek sok áiu', a legnehezebbet is 
ép oly könnyedséggel, mint a legköny- 

! nyebbet. A berakodás is ilyen.
Amikor már mindaz 1213 kivándorló 

együtt vau, fölmegyek a hajóra, tőlük 
' személyesen megtudni, mi indította őket 

a kivándorlásra.
A válasz ismeretes, egyforma.
— Ja, uram, — mondják — il hon 

mi nem tudunk megélni Idehaza 60—80 
krajcárt keresünk, ott künn 8—10 koro­
nát naponta.

A legtöbb már volt kim és igy is­
merik a viszonyokat.

Beszéltem egy csomó somogyi, szat­
mári, ugresai. beregi, b hari stb. kiván­
dorlóval, mind a csekély mpszám miatt 
panaszkodnak.

— A után — folytatták — nyakig 
vagyunk adóssággal. Kis földünk, kertünk, 
házunk van, de nagyon megvan telhetve. 
Annyit meg nem tudunk keresni, hogy 
abból kifizethetnek az adósságainkat.

Mintegy tiz kivándorló jött Margit- 
tárói.

— A föld ott — mondják — az 
uraké B?rbe nőm adnak és ha adnak, 
nagyon drága. Parcellázásról meg szó 
sir cs. Egy szabolcsi atyafi mondotta, hogy 

i ott négyszáz koronát kérnek egy hold 
' bérletéért.

— Ki ud ennyit fizetni? — mond 
ják fájdalmasan. — Hát nem jobb, ha mi 

I kimegyünk rno9t és keresünk néhány ezer 
pengőt, a; u'án visszajövünk és veszünk 

I földet, kifizetjük az adósságainkat? 
I El kell ismerni, igaza van.
! Egy Temesvárról kivándorolt iparos
i egy fabutorgyárban dolgozik, apja halála 
' alkalmával ot hon volt másfél hónapig, 
l Háromezer korona kellett otthon, utazás, 
! kifizette az adósságukat, temetési költség 

és mi egyéb. Most visszamegy Amerikába. 
A családja már ott van. De ha megtaka­
rított valamit, ismét visszajön.

Egy peBtmegyei leány, Dusnok mel­
lett levő községtől, mordja:

— A mi községünkből csak hárman 
mentünk ki. De Dusnok már üres, nép- 
télén. L hetetlenség ott megélni. Kint 
majd csak megélünk.

A remény ... Ez önt beléjük még 
vigaszt. Biznak a sorsban. Csakhogy egy
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szomorú körülményt figyeltem meg. Mind- 
annj im, akik nem voltak kint, a látatlanba 
mennek ki. Nem tudják hogy mi lesz 
belőlük.

Milyen jó volna, bi állami felügye­
let alatt álló állásközvetítő iroda Eílis Il­
lendőn, vagy annak közelében, hogy az a 
sok járatlan, tapasztalatlan kivándorló ne 
essen valami lelketlen ügynök kezei közé. 
Ki tudja hány fö'dink esik áldozatul ta­
pasztalatlanságának ?

A kivándorlás okát alaposan lehet 
megtudni egy ilyen hajón. Tizenkét nap 
alatt meg lehet tudni a magyar nép min 
den baját és az ezen vallomásokból le 
szűrődő eredmények jobban mutatnak rá 
népünk fájó sebeire, panaszaira és bajaira, 
mint akárhány közgazdasági iró okfejtései.

Jól tennék a gróf és földbirtokos 
urak, ha végighallgatnák a kivándorlók 
síró panaszait. Vájjon beszélhetnek e ők 
a „nemzetről*, amikor az ő makacsságuk, 
szűkmarkúságuk folytán hagyják el vé­
reink az országot.

Az ember igazán sajnálva nézi vé­
gig ezeket a szegény embereket, akik 
kénytelenek itt h igyni ezt a szép orszá 
got és elmenni látatlanba, ismeretlen em 
berek közé, balálgyárakba.

ők azonban reménykednek. Jóked- , 
vű)k. Csakhamar összeül több vármegye 
fia, leülnek és — kártyáznak. Alig tele­
pedtek le kijelölt helyeikre, leülnek má 
riásozni, huszonegyezni.

Vígan folyik a beszélgetés otthonról, 
elmondják ügyes bajos dolgaikat. Amott 
a sarokban előkerül a harmonika és csak 
hamar h dijuk a szép, vig és busmagyar 
dalokat.

Azt azonban nem lehet és nem sza 
bad elhallgatni, hogy Amerikában a heti 
keresetet nem lehet egy éjszaka elverni. 
O.t a kormány fékezi az ivási szenve­
délyt, minden bajnak kutforrását.

Nálunk is jobbak lennének a viszo­
nyok, ha a korcsmákat szombatról vasár­
nap estig becsuknák. E-t nem teszik, 
mert a katonai molochnak kell a fogyasz­
tási adó.

Az állampolgárok jóléte.

Nyaralás.
(F.E) Május hó, vagyis a tavasz el­

múltával nyakunkba csöppen a nyár, az 
6 tikkasztó melegségével s egyben azzal 
a gonddal is, vájjon hol nyaraljunk.

Hiába panaszkodunk a pénzügyi vál­
ságról s arról a sok minden kellemetlen­
ségről, amely együtt jár vele. Hiába szi­
dalmazzuk az olaszokat, akik az ő kap 
zsiságukban háborúba sodorták a vén 
Európát s ezzel közvetlen előidézői let­
tek a nagy pénztelenségnek, azért nya­
ralni, ha beáll a meleg idő, minden em­
bernek kell. Ezt a kell szócskát akár erő­
sebben is megnyomhatjuk, mert ebben a 
kis mit sem jelentő szócskában rejlik sok 
jobb sorsra érdemes család vagyoni és 
egyben c-aládi katasztrófája.

D- sok szép családi életet bolyga­
tott már meg ez a riégy betűből összetá 
költ szócska, hány boldogságnak ásta 
meg korai sirját, mert azok, akik hasz­
nálták ezt a kell szócskát, nem tudtak 
felülemelkedni azon a társadalmi f.-lfogá­
son, hogy némely dolgot végig kell csi­
nálni, akár törik, akár szakad. Akár te­
lik a jövedelemből, akár csak szörnyű 
áldozatok árán volt az megszerezhető.

Igy vagyunk a nyaralás kérdésével 
is Oh be sokan szikesen nélkülöznék a 
nyaralás okozta gyönyörűségeket, ha az 
zal megtakarítitná azt a temérdek gon 
dót, mit a nyaralási költségek megszer 
zése okoz. Sokan mennének inkább va­
lami elhagyott tanj ára, poros faluba, em 
bértől, állattól elhagyott tájra, csak ne 
kellene azt a temérdek költséget kiiz- 

! zadni, ami különösön egy nagy családu 
háztartásnak szükséges.

De hát nem lehet. A társadalmi ál- 
' lás, meg a szomstédok, de különösen a 

jó barátok és barátnők megkívánják, hogy 
nyaralni menjünk. Akár jól esik, akár 
nem. Akár elbírja budgetünk a nagy ki 
adást, akár nem.

Mert utóvégre mindenki nem csele­
kedheti azt, mint a nagyvárosi nagy Iá 
bon élni kívánó, de gyenge jövedelmű fa­
mília cselekedte, hogy nyaranta sűrűén 
elfüggönyözött u‘cai ublakokkal jelzi min­
denkinek, akit illet,- hogy az „uraság“ 
nyaralni ment, mig jómaga az elsötétített 
szobákban várja az éjszaka beköszöntőt, 
hogy egy kis friss levegő szippanthatá 
sára kimerészkedjék a szabadba.

Nálunk vidékieknél az első húszon 
négy órában reá jönnének e turpisságra. 
Nekünk tehát tényleg nyaralni kell men­
nünk. Legfeljebb azt a luxust engedhet­
jük meg magunknak, hogy elszökünk va 
lahová Kutyabagosra, ellenben anzixokat 
küldhetünk valamelyik ismerősünk által 
a Magas Tátrából, vagy aki még elcke 
lőbb akar lenni, valahonnan az Északi 
tenger mellékéről, ősszel azután traktál 
hatjuk ismerőseinket a gyönyörű nyaraló­
helyről, melyet jómagunk is csak a be­
szerzett leírásokból ismerünk.

Tehát nyaralni kell. Kell az ügyvéd­
nek, az orvosnak, a tanárnak, a hitelre 
számitó kereskedőnek, a hivatalnoknak, 
szóval mindenkinek, aki csak a legcseké­
lyebb szerepű is akarja társadalmunkban 
játszani. Nobát ha már mindenkinek kell 
nyaralni, akár telik, akár nem telik, leg­
alább igyekezzünk nyaralásunkat úgy 
megválasztani, hogy azzal, ha magunknak 
nem is, de legalább az országnak hisz- 
nára lehessünk.

8 most ismét elővehetnök ékesszó­
lásunkat s annak erejével próbálkozhat­
nánk, talán sikerül ez esztendőben a ma­
gyar fürdőzőket Magyarországon megtar­
tani Talán megtudjuk értetni, hogy hl 
az a sok pénz, mit külföldi fürdők ha­
szontalan passziójára kidobunk, mind itt 
benn maradna ebben a pénzszűkiben le­
ledző országban, akkor talán mégis csak 
remélhető lenne, hogy ezek az áldatlan 
gazdasági viszonyok, melyek most ural­
kodnak, előbb vagy utóbb kedvezőre fór 
dúlnak.

Do mi nem is próbálkozunk ezzel 
Minden esztendőben kiprédikáljuk a tü 
dőnket s a külföldi fürdők statisztikájából 
később mégis azt tudjuk meg, hogy az 
összes külföldi nagy és kisebb fürdőhe­
lyek idegen forgalmában, a magyarok ad­
ták a legnagyobb százalékot.

Pedig úgy e bár, ez az ország a tej 
jel-mézzel folyó Kanaán?! Itt fakadnak 
fel a legtöbb gyógyforrások s természeti 
szépségekben sem tud egyetlen külföldi 
fürdőhely a mienkkel vetekedni.

S a magyar füdöhelyek mégis elha 
nyagoltak, nem íu Inak előbbre jutni, mert 
nem támogatja a magyar.

\ agy talán ez esztendőben mi c a- 
lódunk 8 a magyarok magyar fürdőhe­
lyeket frekventálnak ebben a szezonban? 
— Oh, minő sziv.-sen szeretnénk ebben 
csalódni 1

— A városi tb. fogalmazok kerelme. 
A városi tanácsot arra kérték a városi 
tb. fogalmazók, hogy fizetésüket elöleges 
havi részletekbm minder hó 1 én folyó­
sítsák. A tanács nem teljes i tette a 
kérelmet.

NAPI HÍREK
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Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Meleg, elvétve csapadék, zivatarok
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Marólúg.
Tavaszi, nyári időszakokban mindig 

pontosan meglehet állapítani, hogy mikor 
vannak a városban tömeges mosások, sú 
tolások. Ilyenkor rohannak az anyák jaj 
veezeklő kicsinyeikkel a városházára első 
segélyért. A kicsike marólúgot ivott.

Ezeknek a kicsiknek egyharmada 
meghal rövidesen, egyharmada a maró 
folyadéktól okozott bárzsing szűkület miatt 
hónapok, vagy évek mu'va pusztul el, ta­
lán egyhirmada, akiknek a folyadék nem 
ment még a gégecsőig, — marad meg az 
életnek.

Az bizonyos, hogy nem minden vi­
déken, de Kecskeméten nagyban divato 
zik a háztartásnál az úgynevezett zsíros 
szóda, amely 1—2 fillérért beszerezve arra 
szolgál, hogy maró erejével a mosást, fa­
edény, padló súrolást megkönnyítse.

A törvény a kereskedelemből kivonta 
a mérges anyagok árusítását. Az orvosok 
tudják csak legjobban, hogy az országban 
hány ezer és ezer marólúg mérgezettet 
látnak el segélyben.

Az öngyilkosjelöltekröl, akik a zsíros 
szódát használják útlevélnek a másvilágra, 
ne beszéljünk. Az oknak sok minden áll 
rendelkezésükre, ha a marószódához nem 
jutnának könnyen.

Beszéljünk csak a gyermek áldoza­
tokról, akik pusz'a gyermeki kíváncsiság 
nak áldozatai. Az anyát lehet menteni. 
Az a szegény sok sok gyermekű anya, 
tele gonddal, tele munkával, egy szükes 
gorkij lakásban nem leh>t eléggé vigyá- 
zatos, óvatos

Ha elvonnák tőle, ha lehetetlenné 
tennék neki a marószóda beszerzését, nem 
dőlne össze a világ, keresne, találna más 
szert, amivel munkáját megkönnyítené. 
Mert a marószódát csak azért használja, 
mert az a d.vatcs, mert már azt látta az 
anyjától is

I t már igazán tenni kellene valamit. 
Ha a törvény nem sorozza a marószóda 
eláiúiitását korlátok közé, ú/y hatósági­
lag lehetne valami intézkedéssel ezt a 
botrányos gyermekgyilkosságokat lehetet­
lenné tenni.

Alkosson a város szabályrendeletet, 
hogy a marcsiódát csakis ipari célra és 
csakis bizonyos nagyobb mennyiségben 
adhit el a kereskedő Ezzel a csekély­
séggel sok lelket meg lehetne menteni. 
Ha egy kilónál kevesebbet nem lehetne 
szerezni, Hkkor nem lehetne minden la­
kásban, különösen nyomor lakásban bög­
rében találni a mérges folyadékot.

Ami a 3 éves kisgyereket az anyja 
boltba küldhet egy két fillér zsirosszó- 
dáért, addig mindig lesznek kisbalottak, 
összeégett torokkal.

— Elhalasztóit bankett A Polgári 
Kör Füvessy Imre h. főkapitány tisztele 
téré a Beretvás szálloda éttermében 1 én 
szándékozott bankettet rendezni. Mivel 
1 én lesz a diákmajális is, a bankettet a 
kör rendezősége 3 lkára halasztotta el.

L.
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— A pénzügyi bizottság ülése. A pénz 
ügyi bizottság folyó hó 23 án délután 3 
órakor ülést tart. Tárgyak : 1 A városi 
közkórház részletes épitési terveire, költ- | 
ségvetésére ós műleírására beérkezett köz­
egészségügyi bizottsági jelentés. 2 A tűz 
oltóság részére kocsilétra beszerzéséről 
jelentés.

— A nyolcadik patika. A 
közegészségügyi bizottság 23 án délelőtt 
11 órakor ülést tart. Tárgy: A helyben 
felállítandó nyolcadik gyógyszertári jogo 
sitvány kiadásának a városi közönség ré­
szére leendő kérése tárgyában indítvány. 
Az indítványt dr. Iványosi Szabó László 
jelentette be.

— A Szolnoki iparosok és kereskedők 
bankjának felszámolása Szolnokról jelentik : 
A válságba jutott Szolnoki iparosok, ke­
reskedők és gazdák bankja rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen egyhangúlag 
elhatározták a felszámolást. A felszámoló 
bizottságba beválasztották Hitte Józsefet, 
Dénes Józsefet, dr. Szabó Bélát, Színes 
Adolfot, dr. Weisz Istvánt, dr. Schwirlz 
Sándort; a felügyelő-bizottságba Ilolczer 
Vilmost. Schatz Henriket, Kramer Mórt 
és dr. Gyárfás Ferencet választották be.

— A bérkocsik. -Papp György 
főkapitány indítványára a tegnapi tanács 
ülés foglalkozott a bérkocsik ügyével. A 
főkapitány javaslatát a tanács magáévá 
tette. Elhatározták a bérkocsik számának 
szaporítását s azt, hogy uj taksát dolgoz­
nak ki, mert a mostani, mely 1885 ben 
készült, már nagyon elavult. E javaslatok 
kidolgozásával a tanács a főkapitányt 
bízta meg.

— A selyemhornyótenyésztők figyel 
mebe. A szolnoki selyemtenyésztési fel­
ügyelő közhírré teszi, hogy a selyemher­
nyókat Kecskeméten ezen a héten K. Kis 
Jánosáénál Hosszú u‘ct 12 szám alatt, 
Szikrában Kis Jánosnénál, Helvéciában 
Ilsnk Boldizsárnénál át lehet venni. Aki 
selyemhernyót akar tenyészteni, sürgősen 
jelentkezzék érte.

— Lelőtt sirály. Tóth István 
bugaci intéző állatorvos tegnap egy sirályt 
lőtt le a bugaci pusztán. A sirály egy 
gyűrűvel volt megjelölve, melyen a magyar 
ornithologiai központ jelzése volt 1875 bői 
keltezve. A sirályt felküldik az ornitholo­
giai központba.

— Elvett takarékpénztári könyv Sáska 
Béni bugyi i lakos feljelentést tett az ot­
tani csendőrségen, hogy 8000 koronás 
takarékpénztári könyvét ismeretlen tettes 
a lakásáról ellop'.a. A csendőrség megin­
dította a nyomozást. Kiderült, hogy a 
takarékkönyvet Siska Bini Ambrus fiinak 
a felesége vette el. A pénzből ki is vett 
400 koronát s annak egy részét el is köl 
tötte. Az eljárás folyik.

— Az ágasegyháziak kérelme. Ágas 
egyháza 143 lakosa kérvényben fordult a 
tanácshoz egy szülésznői állomás létesí­
tése és az iskola közelében szülésznői 
lakás kijelölése tárgyában. A tanács a 
kérvényt kiadta a tisztiorvosi hivatalnak 
'■éleményadás végett.

— Járványos betegségek. 
A tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint 
a f hó 1 tői 15 ig Kecskeméten a követ­
kező járványos betegségek fordultak elő : 
tífusz 1 eset, mely halállal végződött; ka 
nyaró 25 eset, ezek közül 1 halálos volt; 
vörheny 29 eset, melyek közül 8 végző 
dött halállal; difteria 4 eset, 1 halálozás 
sál és végül 3 szamárhurut eset, melyek 
közül 2 halállal végződött.

— Panasz a bérkocsisokra. Sokszor 
megtörténik, hogy a késő esti és éjjeli 
órákban érkező vonatoknál a soros bér 
kocsisok nem jelennek meg és igy az ér­
kező utasok gyalog kénytelenek a városba 
bebo'orkálni. A rendőrség pedig a hibás 
bérkocsisokat érzékenyen bünteti, de ugy 
látszik ez nem sokat használ. Most is 
Farkas Dömötör 14 es és H «rtyányi István 
80 as számú bérkocsisok ellen indult meg 
» kihágási eljárás.

Értesítem
a m t. vevőközönsége', hogy tekintettel 
az ünnep előtti hétre a nagy fór 
galom miatt az alant jelzett árucikkeket a 
következő feltűnő reklám árakért ■ 
fogom árúsitani.

1 drb cslpke-batlst vagy vá- 
szon-bloús 3 korona. Újonnan érke I 
zett csipke szövetek méterje 30-40-50 
fillér. 1 méter színtartó mosó delein 40 ; 
fillér. Léghimzés betétek méterje 15-20 
és 25 fillér. 1 drb csipke gallér 1 korona, ] 
1*20 és 1’50 kor. 1 méter 12 ctm. széles j 
selyem szalag minden szinben 50 fillér. 
Nyers selyem napernyők divatszinekben 
5'50 kor. 1 drb zephier férfi ing nyakkal 
vagy nyak nélkül 2'50 és 3 korona. 1 pár 
5 soros kézellő fehér ésszines 
40 fillér. 1 drb tiszta selyem férfi nyak 
kendő 60-80 fillér és 1 korona. 1 pár 60 
cm. hosszú keztyű 1 korona Tisztelettel: 

Vajda Mihály.

I
I

— Az uj kétkoronások. Cnnos pénz­
darabokat mutogattak tegnap egymásnak 
Kecskeméten az emberek. Az uj kétkoro 
ná6ok tartották tegnap bevonulásukat 
K<cikemétre. A csinos pénzdarabok jóval 
kisebbek a régi egy forintosoknál és véko j 
nyabbak is. Igen csinos az alakjuk s a ! 
közönség, azt hisszük, igen szívesen fo­
gadja majd őket, habár tagadhatatlan, 
hogy elődjüket, a régi jó forintosokat is 
igen szívesen fogadják ma ii s őszintén 
sajnálja mindenki, mikor kigurul a kezé 
bői s más gazda után kívánkozik. Az uj 
kétkoronásokat is igen szívesen fogadjuk. 
Csak jöjjenek minél hamarább, — minél 
könnyebben és minél számosabban.

— Modern Könyvtár. A Gömöri J.nö 
szerkesztette Modern Könyvtárnak több 
új száma jelent meg most, amelyeknek 
mindegyike igen érdekes. Az első kötet 
(150 ik szám) Peterdi Andornak, a Kecs­
keméten is ismert költőnek uj verses kö­
tete : A pacsirta énekel c men Ennek az 
egyszerű, őszinte poétának újabb fejlődé 
sét mutatják ezek a versek, amelyek a 
családi élet meghitt melegét, a falut, a 
mezőt éneklik meg megkapó közvetlen­
séggel. A második szám Goldziher lg 
nácnak, a világhírű magyar orientálistá- 
nak, egyik legalapvetőbb kisebb mű/ét 
tartalmazza. Címe: Az iszlám újabb ala­
kulásai. A harmadik szám a Könyvtár 
“Régi Irók“ című értékesnek és hiányt 
pótlónak ígérkező, uj sorozatát ny itja meg 
a Pathelin mesterrel, a Moliére előtti fran 
cia ■ vígjáték irodalom legremekebb ter­
mékével, amelynek szerzője tuivalevően 
ismeretlen Ezt a kis műremeket most 
mutatta be vígjáték-előadásainak során a 
Nemzeti Színház, nagy sikerrel. A verses 
vígjátékot Hevesi Sándor fordította és 
dolgozta át színpadra, briliánsán pörgő 
versekben. A Modern Könyvtárat az At- 
henaeum adja ki és egy egy számnak 40 
fillér az ára. — A kötetek mindenütt 
kaphatók.

— Szőlősgazdák közgyűlése. A Ma 
gyár Szőlősgazdák O.szágos Egyesülete 
f. bó 21 én d u 4 órakor lartja rendes 
közgyűlését Budapesten az 0 M. G. E. 
nagytermében (IX., Köztelek-u 8) Aszó 
kásos jelentések során dr. D.ucker Jenő 
egyesületi igazgató előadást fog tartani 
„Borászatunk közgazdasági jelentőségéről” 
és egyúttal határozati javaslatot is tér 
jeszt be Magyarország szőlészeti statisz­
tikájának újabb kiadása ügyében.

— Megmérgezett sértés Az alsó 
dabasi c sendőrségnél a napokban megjelent 
Szabó János tehenész és elpanaszolta, 
hogy a sertése megdöglött s az állatorvosi 
vizsgálat konstatálta, hogy a sertést mér 
gezett kukoricával etették meg. A nyomo­
zást megindították.

— Verekedés. Szabó János Örkényi 
lakost a múlt hét csütörtökjén Szanoszki 
Márton odavaló lakos minden ok nélkül 

I vasvillával hátbaverte. ugy hogy S:abó
12 nap alatt gy ógyuló . sérüléseket szen­
vedett. Az eljárás megindult.

— Kérelmek Pécs város mai átiratá­
ban kérdi, hogy ad e Kecskemét a rendőr­
tisztviselőknek ruhaátalányt. — Karán- 
sebes az italmérésekre vonatkozó szabály­
rendeletünkből kér egy példányt.

— A Magyar Figyelő május 16-iki 
számában gróf Tisza István megkezdi 
nagy tanulmányát Sadowától Sedanig, a 
melynek egyik részletét a magyar tudo­
mányos akadémiának naggy ülésén mutatta 
be. A tanulmányban a történetiró objek­
tivitásával és az államférfiú tudásával és 
belátásával adja elő azon mélyrehitó és 
drámailag izgató esemény eket, amelyek az 
1866 iki háborútól egészen a német csá­
szárság kialaku ásáig Európ » politikai tér 
képét újjáalakították. Kenedi Géza „Bon- 
nőt iskolája" címen igen érdekes meg­
jegyzéseket tesz az anarchizmus által tel­
jesen kiaknázott francia társadalom jelen 
helyzetére s a jövő alakulására. „Modern 
álomfejtés” címen Palágyi Menyhért a 
feudalizmus tudományos kritikáját adja. 
A számban még két igen érdekes cikket 
találunk. Az egyikben G isztesi G.vula szá­
mol be Grosszinger Ferencről, a XVIII-ik 
században külföldön nagy szerepet játszott 
világcsalóról, aki a Rizsarend megalapí­
tásával egyidőben világhírű lett. Dr. Lá­
bán Antal p.'dig a bécsi Theresianumról 
közöl igen érdekes adatokat. A szépiro­
dalmi részben H/rczegh Ferenc „Mohács 
felé* cimü szimbolikusan is kiváló elbe­
szélését találjuk. Gazdag „Feljegyzések” 
rovat egészíti ki a számnak gazdag és 
érdekfeszitő tartalmát. A Magyar Figyelő 
előfizetési ára negyedévre 6 korona. — 
Kiadóhivatal Budapest, VI kér. Andrássy • 
ut 10 sz.

— Részeg ember. Görög János 51 
éves, helybeli illetőségű, foglalkozás nél­
küli egyént öntudatlan részeg állapotban 
vitték be a Rákóczi-útról a rendőrség fog- 
házába. Kijózanodása után elbocsátják.

Anyakönyvi kivonat.
— 1912. május 21. —

Születések. Hertzburger Erzsébet rk. 
Gyenes Menyhért rk. Bodor Ilona rk. 
Virág Mária rk. Gyarmati Imre ref. Vincze 
József rk. H Nagy Mária ref. Kecikés 
Zsuzsánna ref. Orsó Ferenc rk. G.iál Fe­
renc rk.

Halálozások. Fekete Sándor ref. 1 
hónapos, Szabó Mária rk. 7 hónapos, 
Sehreiber Magdolna rk. 3 éves, Bodor 
Gáborné Holló Magdolna rk. 41 éves, 
Nigy István rk. 16 hónapos.

| Házasságot kötöttek. Nagy János 
I rk. Kása Mária rk.

BirtokvAltozások.
Farkas János és neje Almási Mária 

csalánosi 1 hold 749 négyszögöl szőlőjét 
I megvette Kiss Mátyásné Kiss Mária 1800 
I koronáért.

Francsek József és neje Halász Ro­
zália V , Ciongrádi utca 64. számú házát 
megvette Szentmiklósi Sámu-1 23,000 
koronáért.

Özv. Ciorba Menyhértné utóbb dr. 
Holló B.'láné Kéry Lídia V. C song rád i- 
utct 22 sz. házát megvették V. Nagy 
István és neje Sándor Mária 25.000 ko 
rónáért.

Farkas János és neje Gy enes Mária 
VI, Csóka u 7. számú házát megvették 
Virág Ferenc nős Szegedi Klárával 7000 
koronáért.

Állatpiac.

Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig 1 44 K
Fiatal, közép, 220—300 klgmig................... 1 48 K
Fiatal, könnyű, 150—220 klgmig . . 1 52 K
Páronként 45 klgm élet ét 4 •/» levonással.
I. rendű, öreg, nehéz........................  1 40 K
II. rendű, öreg, nehéz ...... — — K 
Páronként 50—60 klgm ét 4 */« levonással.
Fiatal, életsulyban........................................... — — K
Öreg, életsulyban.................................. — — K
Borjú kilónként ... 1 18 K
Birka kilónként . . — 88 K
Bárány .... — 70 K
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Bíyllttér.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Sieik.)

Tisztelettel értesítem a helybeli és 
vidéki szőlő birtokosokat, hogy 111. tized, 
Jókai ú'ci 6. szám alatt levő gyár helyisé­
gemben (bejárat a régi Sétatér felől, a reál­
iskola mellett), úgy Kochillin, mint 
ennek permetezésere kiválóan alkalmas per 
metező csap, mely minden permetezőre 
fölszerelhető, bármily mennyiségben kép 
ható, illetve rendelhető — Minden egyes 
Kochillin csomag pontos használati útasi 
lássál van ellátva. A Kochillin kilogramon 
kénti ára 4 korona és a permetező csapé 
darabonként 7 korona

Kecskemét, 1912. május 10
Tőrei Tóth József

Jómagaviselelü
Rét flii tanonozul 
és egy ügyes varróleány 

azonnal fölvétetik
Rankov József szöcsmestemfl.

Borkimérés.
Sajat termésű jó kadarka boromat 
literenként 72 fillérért kimérem. 
Tisztelettel: Patik Pál I. t.. Akácfa­
utca 43., új 28. szám. 5589

120 kor. 120 kor.
Kerékpárosok figyelmébe !!!!

Aki kitűnő jó, könnyű járatú kerekpárt 
akar venni, tekintse meg a STEYER 
fegyvergyár heljbeli raktárát: I ső 
tized, Kádár u ca 3 itt szám. Ahol a gyár 
Kosmos kerekeit (mrpedos) sza­
badon futóval é-< tclfzi'rolO! sel 120 
koronáért megveheti. Waffenrad 
a Monarchia legjobb kerékpárja.

A Tőrei Tóth József 
kecskeméti földbir­
tokos által feltalált

115 -izám

szölömoly es gyümölcs
féregirtó anyag

iszolámolyt feltétlenül elpusztítja.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi : 

hat. sag közhírré teszi, h^y ' ..
-Ve/ú kecskeméti lakos közjegyzőileg hitelesített szabály- | 
szetű árverési kérvénye folytán a kecskeméti f85!‘. 
számú betétben A. -f- 1 sorszám alatt foglalt ingat­
lannak (ház a beltelekben) Szabó Antalné Losorczy 
Nelíi nevén álló és 840 korona becsértékű 1 j, ed résznyi 
illetőlégére, — továbbá a kecskeméti 10893. számú be­
tétben A. I 1—8. sorszám alatt foglalt ingatlannak 
erdők és szántak a Szákra dűlőben) ugyancsak ennek 

nevén álló es 491 korona 30 fillér becsértékű */i,-ed 
résznyi illetőségére az 1.-8I. LX. t. c 201. §-a érteimé 
ben és pedig a jelzálogos hitelezők ellenében végre­
hajtást árverés joghatályával bíró önkéntes bírói árverést 
elrendelte és hogy az 1912. junius 18 napján délelőtt 
9 orakor ezen kir törvényszék 1. sz hivatalos helyisé­
gében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és 
a hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét th. varos házánál megtekinthető feltételek 
mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a 
Vn. 26. §-a élteimében a kikiáltási ar kétharmadánál ala-

Az árverel'k, a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. g. tartoznak 
a becsar 2<> százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

A legmagasabb ígéretet tevő köteles nyomban 
a kikiáltási ar •;„-a szerint megállapított bánatpénzt az 
altala ígért ar u a. •/, aig kiegészíteni i Vn. 25. §.)

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, u 
m az elsőt az árverés jogerőre emelkedései': számított

melybe a bánatpénz is beszámittalik, a a naptól 60 
nap slatt minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5% kamatokkal együtt a letétkeze­
lési szabályok szerint a kecskeméti kir. adohivatal-

Kecskemét, 1912. évi március hó 11.
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Figyelem!
Aki olcsó, szép, jó és tartós modern szó 
bafestéstés mázolást kivan, az keresse 
fel R ez Pál szobafestő és mázoló 
mestert. Lakik. Nagy-Csougrádi- 
utca 36. szám alatt. 1543

fiatal tisztviselő úri csa'ád 
nal teljes ellátást, esetleg 
házi kosztot keres. Aján­

latokat >Törvényszék< jelige alat a 
kiadóhivatalba kérünk. 5557

Az anyag szilárd állapotban kerül forgalomba s egy 
kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönségesen 
hasznait permetezővel a szőlő virágzása idejen egy­
szer permetezendő. W Halasa elmaradhatailau 

Ára: kilojranimonkínt 4 korona 
Egy kilogramm 400 négyszögöl szőlőre elegendő. 
Megrendelhető az ar előleget beküldése vagy után­
vétel mellet: a Tóth fele Kochillin szölömoly es 
gynmölcsféiegirtoanyaggyár központ irodájában 
Bupapékt, VI kerület Ötvös utca 14 sz. 
Részletes használati utasítás minden csomagban van

Két
Kerekegyházán, 

a lő utcában, a legnagyobb kényelemre be­
rendezhető lakóház, megfelelő melléképü­
letekkel és gyönyöiű nagy árnyas, gyümöl­
csös kerttel eladó Vagyonos nyugdíjasuk 
nuk nndkivül alkalmas. Értekezni lth t: 
Rein fakere8kei önéi, Kerekegyházán

Borkimérés.
Kuiiy ök-utca 119. számú házamban, sa­
ját termésű, kitűnő jó boraimat literen 
ként 76 fillérért kimérem. Tiszte­
letté' Katcna József 5588 ;

Eladó ház.
A VII. kér.. Magyar-utca 31. új számú 
ház. mely 4 szoba, 2 konyha, kamra 
es istállóból áll, eladó ; értekezni lehet 
III. kér.. Hoffmann János utca 11. sz. a.

Aki igazan jót akar, az 

sredeti „Pfaff" varrógépe vegyen, 

aondja fel a szol­
galatot, s igy azzal 
tok kellemetlen 
vészedéitől mene 
»ul meg ügy min 
len ipari célra

□alatra és a mű- 
hímzésre kiválóan

Alkalmasak. - Ai 
eredeti Pfaff 
varrógépek 
kiválói óságát iga 
zofja az is, hogy 

£5 eladásukhoz nem 
|;F kell ügynöksereg 
II mint m a ’varr • 

-■® eladásához.

nagyraktár:Egyedüli
Téby Lajos mechanikusnál,

[II., Kohary-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.
••••••••••••••••••••••••••••••a
• - .. ................................ ....

j
készít előnyös árak mellett

nagyválasztékban a legolcsóbb 
versenyképes árban kaphatók: 
Rétliey K*. és I*ia 

cégnél.
Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, 
mely nyitottnak egy és két ló után is 

használható. ___ 5388

II / szerszám fa • s oszlopok
A K a (l minde" nagyságban, bognár- 
xinuv nak alkalmas szilfa, jutányos 
árban kapható Ernszt Mihalynál, 
IV. tized, Kenderest-utca 3. szám, régi 

I Sutii utca. 5599

Egy mindenes fiú 
azonnal felvétetik Csapó Lajo*. fű­
szer- és csemege-üzletében, Lutheránus­
bérpalota. 5587

ízléses, szép é-» tartós

Gudricza József festő,• •••

Hosszú utca 1 szám,
a vásárt utcai , y gyszertar mellett, ahol

• (d“rt.a.g-y-crá.űa.szteá:

•R* tapétamintákban!

Nagy tűzbelyraktárl!
Raktáron levó takarék-tűzhelyek és 
üstházak leszállított árban kaphatók

SchrÖtter Béla
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

Jó zongora olcson eladó, kétkerekű 
féderés kordét vételre keresek.

Bárdos ócskavas kereskedő, 5522 
Vásártér 9 szám. Telefonszám 221.

Artézi bor víz!
Félegyházáról hozott tiszta artézi víz­

ből gyártott, szénsavval telitett bor víz 
k»pható fél literenként 8 fillérért házhoz 
szállítva. KOVÁCS-féle artézi 
szik vizgyárban. VII kér, Kossuth 
város, Zöldfa utca 2 szátn alatt. Telefon- 
szám: 182. ___ 5208
A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZOVETKEZETE

Fülöp és Társa
tűzifa, poroszszén, koksz és épitési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A méiyentisztelt közönség és a t épilővállnlkozók szives figyelmébe úján juk, hogy 
nálunk legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési czlkk. 
úgymint: mész, cement, köpor, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnai 
czementlapok, stukaturnád, kútráuytetö lemez stb.. 
úgyszintén a lego'csóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. 
Nagy kötéseink folytán mész és cement waggon 
vételnél rendkívüli jutányos arámi kapható. 
A megrendeléseket rögtön házhoz —. - ^7-.
szállítjuk. — Vagyunk tisztelettel: FlllOp CS TaFS8* gTM
Bpesti IMT léfgjszesz-kokszra
előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.

Nycmtstctt tr Elnő Kpc.akf.tnétl Hírlapkiadó ta Nyomda RóMványtáranüág Könyvnyomdájában, K >eokem'l-m 1912


